

हिंदी और अंग्रेजी में आज के दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ | 10 जून 2023

1. राष्ट्रीय

- अयोध्या मंदिर ट्रस्ट विदेशी दान स्वीकार करने के लिए: एफसीआरए पंजीकरण योगदान की अनुमति देता है
- SECI ने 600 मेगावाट पवन ऊर्जा आपूर्ति के लिए GRIDCO ओडिशा के साथ बिजली बिक्री समझौते पर हस्ताक्षर किए
- पहला ACTCM बार्ज, LSAM 15, भारतीय नौसेना को दिया गया: 'मेक इन इंडिया' को बढ़ावा देना और परिचालन क्षमताओं को बढ़ाना
- धान की पराली प्रबंधन कार्यशाला: पराली जलाने की समस्या को खत्म करने और बायोमास के उपयोग की रणनीतियां
- भारतीय सेना सुदूर क्षेत्रों में उन्नत संचार के लिए iDEX के माध्यम से 'टैक्टिकल लैन रेडियो' खरीदती है
- हमारी भाषा, हमारी विरासत: भारत के राष्ट्रीय अभिलेखागार में भारत की भाषाई विविधता और गिलगित पांडुलिपियों का उत्सव

2. अंतरराष्ट्रीय

- महिलाओं की हज उड़ान के साथ एयर इंडिया एक्सप्रेस ने रचा इतिहास
- ओमान की खाड़ी में त्रिपक्षीय नौसैनिक अभ्यास: भारत, फ्रांस और यूएई ने समुद्री सुरक्षा को मजबूत किया
- अफ्रीकी देशों के साथ एफटीए वार्ता के लिए भारत खुला: मंत्री पीयूष गोयल ने आर्थिक सहयोग और व्यापार संबंधों की पड़ताल की

3. व्यवसाय

- भारत की 'नीली अर्थव्यवस्था': सतत तटीय विकास के लिए अवसर खोलना
- डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर निवेश के साथ भारत की आर्थिक वृद्धि 6.5-7% तक पहुंचने की उम्मीद है

4. खेल

- वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल में भारत 296 रन पर ऑल आउट, ऑस्ट्रेलिया को 173 रनों से पीछे किया

2. [BAI ने बैडमिंटन एशिया जूनियर चैंपियनशिप 2023 के लिए भारतीय जूनियर टीम की घोषणा की](#)
5. [स्वास्थ्य](#)
 1. [भारत की पहली भांग अनुसंधान परियोजना: न्यूरोपैथी और कैंसर के लिए संभावित दवा](#)
 2. ['हर घर जल' कार्यक्रम: स्वास्थ्य और बचत में परिवर्तन, डब्ल्यूएचओ की रिपोर्ट कहती है](#)
 3. [भारत की डिजिटल स्वास्थ्य क्रांति: अंतराल को पाटना और स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र में नवाचार को बढ़ावा देना](#)

राष्ट्रीय

अयोध्या मंदिर ट्रस्ट विदेशी दान स्वीकार करने के लिए: एफसीआरए पंजीकरण योगदान की अनुमति देता है

अयोध्या मंदिर ट्रस्ट नवंबर में एफसीआरए पंजीकरण के बाद विदेशी दान स्वीकार करेगा। मंदिर के औपचारिक उद्घाटन से पहले एनआरआई और विदेशी योगदान दे सकते हैं। ट्रस्ट तीर्थयात्रियों और स्थानीय लोगों से मासिक योगदान प्राप्त करता है, लेकिन देश के बाहर से दान स्वीकार करने में सक्षम नहीं है। ट्रस्ट को 30 नवंबर तक अनुमति मिलने की उम्मीद है और वह दिल्ली में एसबीआई के मुख्य कार्यालय में एनआरआई या एफसीआरए खाता खोलेगा। जनवरी 2024 में मंदिर के पूरा होने से पहले प्राप्त धन का उपयोग तीर्थयात्रियों की सुविधाओं के लिए किया जाएगा।

SECI ने 600 मेगावाट पवन ऊर्जा आपूर्ति के लिए GRIDCO ओडिशा के साथ बिजली बिक्री समझौते पर हस्ताक्षर किए

सोलर एनर्जी कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया (SECI) ने GRIDCO ओडिशा के साथ एक बिजली बिक्री समझौते (PSA) पर हस्ताक्षर किए हैं, जहाँ GRIDCO ओडिशा SECI से 600 मेगावाट पवन ऊर्जा खरीदेगा। यह समझौता प्रचुर संसाधनों वाले राज्यों से कमी वाले राज्यों को नवीकरणीय ऊर्जा के प्रसारण की अनुमति देता है। गुजरात, कर्नाटक और महाराष्ट्र में डेवलपर्स द्वारा 600 मेगावाट की क्षमता स्थापित की जाएगी। SECI, नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के तहत एक केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम है, जो भारत में नवीकरणीय ऊर्जा योजनाओं को लागू करने के लिए जिम्मेदार है। ग्रिडको ओडिशा ओडिशा के भीतर बिजली की खरीद और बिक्री और पड़ोसी राज्यों के साथ व्यापार में शामिल है।

पहला ACTCM बार्ज, LSAM 15, भारतीय नौसेना को दिया गया: 'मेक इन इंडिया' को बढ़ावा देना और परिचालन क्षमताओं को बढ़ाना

पहला एसीटीसीएम बार्ज, एलएसएम 15, भारतीय नौसेना को सुपुर्द कर दिया गया है। बार्ज का निर्माण मैसर्स सूर्यदीप्ता प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड द्वारा "आत्मनिर्भर भारत" पहल के तहत किया गया था। यह 30 साल के सेवा जीवन के साथ भारतीय जहाजरानी रजिस्टर के वर्गीकरण नियमों के तहत बनाया गया था।

बार्ज "मेक इन इंडिया" पहल को बढ़ावा देता है और भारतीय नौसेना के जहाजों को सामान और गोला-बारूद के परिवहन में सहायता करेगा।

धान की पराली प्रबंधन कार्यशाला: पराली जलाने की समस्या को खत्म करने और बायोमास के उपयोग की रणनीतियां

भारत के लुधियाना में धान के पुआल प्रबंधन पर एक कार्यशाला में पराली जलाने को खत्म करने के लिए रणनीतियों और समाधानों पर ध्यान केंद्रित किया गया। मुख्य अतिथि ने खेती के महत्व पर जोर दिया और बेलर क्षमता बढ़ाने, अधिक मशीनरी लगाने और सहकारी समितियों को शामिल करने का प्रस्ताव दिया। पीएयू के कुलपति ने विभिन्न हितधारकों के बीच तालमेल का आह्वान किया और संरक्षण कृषि को बढ़ावा दिया।

संयुक्त सचिव ने फसल अवशेष प्रबंधन का समर्थन करने वाली एक योजना पर प्रकाश डाला और पुआल जलाने में कमी पर चर्चा की। फसल विविधीकरण और गांवों के रणनीतिक मानचित्रण जैसे उपायों की सिफारिश की गई। पीएयू ने पुआल प्रबंधन के लिए मशीनें और तकनीकें पेश कीं और राज्य के अधिकारियों ने अपनी रणनीतियों को साझा किया। कार्यशाला के दौरान बायोमास उपयोग के लिए पहल पर भी चर्चा की गई।

भारतीय सेना सुदूर क्षेत्रों में उन्नत संचार के लिए iDEX के माध्यम से 'टैक्टिकल लैन रेडियो' खरीदती है

भारतीय सेना ने रक्षा उत्कृष्टता के लिए नवाचार (आईडीईएक्स) के माध्यम से स्वदेशी रूप से विकसित 'टैक्टिकल लैन रेडियो' की खरीद के लिए मैसर्स एस्ट्रोम टेक प्राइवेट लिमिटेड के साथ अनुबंध पर हस्ताक्षर किए। रेडियो दूरस्थ क्षेत्रों में सुरक्षित और विश्वसनीय संचार प्रदान करता है, जिसमें उन्नत रेंज, फ्रीक्वेंसी होपिंग और 48-घंटे निरंतर संचालन जैसी सुविधाएँ शामिल हैं। iDEX का उद्देश्य विभिन्न हितधारकों को शामिल करके रक्षा क्षेत्र में नवाचार और तकनीकी विकास को बढ़ावा देना है। वर्तमान में, 42 भारतीय सेना परियोजनाएँ iDEX का हिस्सा हैं, जिसमें 41 स्टार्ट-अप को सहायता प्रदान की गई है। जल्द ही और अनुबंधों को अंतिम रूप दिए जाने की उम्मीद है।

हमारी भाषा, हमारी विरासत: भारत के राष्ट्रीय अभिलेखागार में भारत की भाषाई विविधता और गिलगित पांडुलिपियों का उत्सव

भारतीय राष्ट्रीय अभिलेखागार ने 75वें अंतर्राष्ट्रीय अभिलेखागार दिवस को मनाने के लिए "हमारी भाषा, हमारी विरासत" नामक एक प्रदर्शनी का आयोजन किया। प्रदर्शनी में गिलगित पाण्डुलिपियों को प्रदर्शित किया गया है, जो भारत में सबसे पुराना जीवित पाण्डुलिपि संग्रह है। प्रदर्शनी का उद्देश्य भारत की भाषाई विविधता को उजागर करना और इन पाण्डुलिपियों को युवा पीढ़ी के लिए सुलभ बनाना है। भारत के राष्ट्रीय अभिलेखागार में दुर्लभ पाण्डुलिपियों और संस्कृत, फारसी और अरबी जैसी भाषाओं में प्राच्य अभिलेखों सहित अभिलेखों का एक विशाल संग्रह है।

अंतरराष्ट्रीय

महिलाओं की हज उड़ान के साथ एयर इंडिया एक्सप्रेस ने रचा इतिहास

एयर इंडिया एक्सप्रेस ने भारत की पहली महिला हज उड़ान का संचालन करके एक ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल की। सभी महिला चालक दल के नेतृत्व में उड़ान ने 145 महिला तीर्थयात्रियों को उनकी पवित्र यात्रा पर ले जाया। पहल लैंगिक समानता के लिए एयर इंडिया एक्सप्रेस की प्रतिबद्धता के अनुरूप है, क्योंकि एयरलाइन में 50% महिलाओं का कार्यबल है।

ओमान की खाड़ी में त्रिपक्षीय नौसैनिक अभ्यास: भारत, फ्रांस और यूएई ने समुद्री सुरक्षा को मजबूत किया

भारत, फ्रांस और संयुक्त अरब अमीरात ने ओमान की खाड़ी में अपना पहला त्रिपक्षीय नौसैनिक अभ्यास पूरा किया। यह अभ्यास विभिन्न नौसैनिक अभियानों के माध्यम से समुद्री सुरक्षा और अंतरसंक्रियता में सुधार पर केंद्रित है। भाग लेने वाले देशों ने सर्वोत्तम प्रथाओं का आदान-प्रदान किया और अपने उद्देश्यों को प्राप्त किया। यह अभ्यास तीन देशों के बीच सहयोग में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है और इसका उद्देश्य सुरक्षित व्यापार और नेविगेशन की स्वतंत्रता सुनिश्चित करते हुए समुद्री वातावरण में खतरों को दूर करना है।

अफ्रीकी देशों के साथ एफटीए वार्ता के लिए भारत खुला: मंत्री पीयूष गोयल ने आर्थिक सहयोग और व्यापार संबंधों की पड़ताल की

केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल के अनुसार, भारत अफ्रीकी देशों के साथ मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) पर बातचीत करने के लिए तैयार है। अफ्रीकी राजदूतों के साथ बातचीत के दौरान, गोयल ने भारत और अफ्रीका के बीच मजबूत आर्थिक सहयोग और व्यापार संबंधों की क्षमता पर जोर दिया। बैठक में प्रमुख अफ्रीकी देशों के 15 राजदूत शामिल थे, जो चर्चा और द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने के लिए एक मंच प्रदान करते थे। भारत अफ्रीका के विकास और प्रगति के महत्व को पहचानता है और व्यापार, वाणिज्य और निवेश के अवसरों का विस्तार करने के लिए एक विश्वसनीय भागीदार के रूप में कार्य करना चाहता है। भारत और अफ्रीका के बीच व्यापार काफी बढ़ गया है, जो 2021-2022 में 89.5 बिलियन अमरीकी डालर तक पहुंच गया है। भारत क्षेत्रीय सुरक्षा को बढ़ावा देने और रक्षा क्षमताओं को बढ़ाने के लिए अफ्रीकी देशों के साथ काम करने की प्रतिबद्धता भी व्यक्त करता है।

व्यवसाय

भारत की 'नीली अर्थव्यवस्था': सतत तटीय विकास के लिए अवसर खोलना

भारत की 'ब्लू इकोनॉमी' का उद्देश्य तटीय क्षेत्रों के सतत विकास के लिए समुद्री संसाधनों का उपयोग करना है, जिसमें पर्यटन, समुद्री ऊर्जा और अन्य जैसे विभिन्न क्षेत्र शामिल हैं। सरकार ने समुद्री संसाधनों के उपयोग को अनुकूलित करने और भारत की जीडीपी में नीली अर्थव्यवस्था के योगदान को बढ़ाने के लिए एक मसौदा नीतिगत ढांचा तैयार किया है। मत्स्य पालन क्षेत्र में पहल, जैसे 'नीली क्रांति' और 'प्रधानमंत्री

मत्स्य संपदा योजना' ने प्रभावशाली वृद्धि दिखाई है। अपनी व्यापक तटरेखा और प्रचुर संसाधनों के साथ, नीली अर्थव्यवस्था भारत के आर्थिक विकास के लिए महत्वपूर्ण क्षमता रखती है।

डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर निवेश के साथ भारत की आर्थिक वृद्धि 6.5-7% तक पहुंचने की उम्मीद है

डिजिटल बुनियादी ढांचे में निवेश बढ़ने और औपचारिक अर्थव्यवस्था में अधिक लोगों को शामिल करने के कारण वित्त वर्ष 2023-24 में भारत की आर्थिक वृद्धि 6.5-7% तक पहुंचने की उम्मीद है। FY22-23 के लिए 7.2% ग्रोथ का अनुमान वास्तव में कमतर हो सकता है। निजी और सार्वजनिक दोनों क्षेत्रों द्वारा बेहतर कॉर्पोरेट बैलेंस शीट और निवेश आने वाले वर्षों में भारत की आर्थिक वृद्धि के लिए सकारात्मक दृष्टिकोण में योगदान करते हैं।

खेल

वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल में भारत 296 रन पर ऑल आउट, ऑस्ट्रेलिया को 173 रनों से पीछे किया

वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में ऑस्ट्रेलिया को 173 रन से पीछे करते हुए भारत 296 रन पर ऑलआउट हो गया। अजिंक्य रहाणे ने 89 रन बनाए। ऑस्ट्रेलिया ने अपनी दूसरी पारी में 3 विकेट पर 89 रन बनाए। भारत पिछला डब्ल्यूटीसी फाइनल न्यूजीलैंड से हार गया था।

BAI ने बैडमिंटन एशिया जूनियर चैंपियनशिप 2023 के लिए भारतीय जूनियर टीम की घोषणा की

भारतीय बैडमिंटन संघ (बीएआई) ने इंडोनेशिया के योग्याकार्ता में आगामी बैडमिंटन एशिया जूनियर चैंपियनशिप के लिए भारतीय जूनियर टीम की घोषणा की है। प्रमुख खिलाड़ियों में एकल वर्ग में तारा शाह और आयुष शेटी शामिल हैं। लक्ष्य शर्मा, रक्षिता श्री एस, निकोलस नाथन राज, तुषार सुवीर, राधिका शर्मा और तन्वी शर्मा ने भी विभिन्न श्रेणियों में स्थान हासिल किया है। टीम का चयन नई दिल्ली में हुए फाइनल सेलेक्शन ट्रायल्स (जूनियर) में उनके प्रदर्शन के आधार पर किया गया। चैंपियनशिप से पहले चयनित खिलाड़ी दो सप्ताह के राष्ट्रीय शिविर में भाग लेंगे।

स्वास्थ्य

भारत की पहली भांग अनुसंधान परियोजना: न्यूरोपैथी और कैंसर के लिए संभावित दवा

CSIR-IIIM जम्मू द्वारा संचालित भारत की पहली भांग अनुसंधान परियोजना में न्यूरोपैथिस, कैंसर और मिर्गी के लिए दवा बनाने की क्षमता है। केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने परियोजना के महत्व और जम्मू-कश्मीर में निवेश आकर्षित करने की इसकी क्षमता पर प्रकाश डाला। उन्होंने क्षेत्र में सीएसआईआर-आईआईआईएम, आईआईएम, आईआईटी और एम्स जैसे संस्थानों के बीच सहयोग की

आवश्यकता पर बल दिया। यह परियोजना सीएसआईआर-आईआईआईएम द्वारा किए गए प्रतिष्ठित वैज्ञानिक अनुसंधान को जोड़ती है, जो खोजों के अपने इतिहास के लिए जाना जाता है।

'हर घर जल' कार्यक्रम: स्वास्थ्य और बचत में परिवर्तन, डब्ल्यूएचओ की रिपोर्ट कहती है

डब्ल्यूएचओ की रिपोर्ट स्वास्थ्य और बचत पर भारत के 'हर घर जल' कार्यक्रम के सकारात्मक प्रभावों पर प्रकाश डालती है। इसमें कहा गया है कि कार्यक्रम ने डायरिया संबंधी बीमारियों से लाखों विकलांगता समायोजित जीवन वर्ष बचाए हैं, जिससे लागत में 101 बिलियन डॉलर तक की बचत हुई है। रिपोर्ट कार्यक्रम की गति और पैमाने की प्रशंसा करती है, यह देखते हुए कि हर सेकंड एक नया कनेक्शन जोड़ा जाता है। सभी घरों के लिए सुरक्षित पेयजल सुनिश्चित करने से डायरिया से होने वाली हजारों मौतों को रोका जा सकता है।

रिपोर्ट शारीरिक, मानसिक और आर्थिक रूप से जीवन में सुधार लाने पर कार्यक्रम के प्रत्यक्ष प्रभाव पर जोर देती है। यह कार्यक्रम के लॉन्च से पहले आने वाली चुनौतियों पर भी चर्चा करता है, जिसमें बेहतर पेयजल स्रोतों तक पहुंच की कमी भी शामिल है। असुरक्षित पेयजल विश्व स्तर पर लाखों मौतों में योगदान देता है। नल के पानी के प्रावधान ने महिलाओं और लड़कियों के लिए समय और मेहनत की बचत की है, जिससे दैनिक जल संग्रह की आवश्यकता समाप्त हो गई है।

भारत की डिजिटल स्वास्थ्य क्रांति: अंतराल को पाटना और स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र में नवाचार को बढ़ावा देना

भारत जी20 में डिजिटल स्वास्थ्य को प्राथमिकता दे रहा है और डिजिटल स्वास्थ्य विभाजन को पाटने का प्रयास कर रहा है। COVID-19 महामारी ने टेलीमेडिसिन और मोबाइल एप्लिकेशन के माध्यम से दूरस्थ क्षेत्रों तक पहुंच को सक्षम करते हुए स्वास्थ्य सेवा में डिजिटलीकरण की आवश्यकता पर प्रकाश डाला। आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन और राष्ट्रीय स्वास्थ्य डिजिटल मिशन डिजिटल स्वास्थ्य बुनियादी ढांचे के विकास को चला रहे हैं। Co-WIN प्लेटफॉर्म और ई-संजीवनी जैसी पहलें भारत के डिजिटल हेल्थ इकोसिस्टम में योगदान दे रही हैं, जिससे हेल्थ टेक स्टार्टअप के विकास को बढ़ावा मिल रहा है।

Today's Daily Current Affairs in Hindi & English PDF | 10th June 2023

1. National

1. [Ayodhya Temple Trust to Accept Foreign Donations: FCRA Registration Allows Contributions](#)
2. [SECI Signs Power Sale Agreement with GRIDCO Odisha for 600 MW Wind Power Supply](#)
3. [First ACTCM Barge, LSAM 15, Delivered to Indian Navy: Promoting 'Make in India' and Enhancing Operational Capabilities](#)
4. [Paddy Straw Management Workshop: Strategies to Eliminate Stubble Burning and Utilize Biomass](#)
5. [Indian Army Procures 'Tactical LAN Radio' through iDEX for Enhanced Communication in Remote Areas](#)
6. [Hamari Bhasha, Hamari Virasat: Celebrating India's Linguistic Diversity and Gilgit Manuscripts at National Archives of India](#)

2. International

1. [Air India Express Makes History with All-Women Haj Flight](#)
2. [Trilateral Naval Exercise in Gulf of Oman: India, France, and UAE Strengthen Maritime Security](#)
3. [India Open to FTA Negotiations with African Countries: Minister Piyush Goyal Explores Economic Cooperation and Trade Relations](#)

3. Business

1. [India's 'Blue Economy': Unlocking Opportunities for Sustainable Coastal Development](#)
2. [India's Economic Growth Expected to Reach 6.5-7% with Digital Infrastructure Investment](#)

4. Sports

1. [India All Out for 296, Trails Australia by 173 Runs in World Test Championship Final](#)

2. [BAI Announces Indian Junior Squad for Badminton Asia Junior Championships 2023](#)
5. [Health](#)
 1. [India's First Cannabis Research Project: Potential Medicine for Neuropathies and Cancer](#)
 2. [‘Har Ghar Jal’ Program: Transforming Health and Savings, Says WHO Report](#)
 3. [India's Digital Health Revolution: Bridging Gaps and Promoting Innovation in the Healthcare Sector](#)

National

Ayodhya Temple Trust to Accept Foreign Donations: FCRA Registration Allows Contributions

Ayodhya temple trust to accept foreign donations after FCRA registration in November. NRIs and foreigners can contribute before the temple's formal opening. The trust receives monthly contributions from pilgrims and locals but hasn't been able to accept donations from outside the country. The trust expects permission by November 30 and will open an NRI or FCRA account at SBI's main office in Delhi. Funds received before the temple's completion in January 2024 will be used for pilgrim facilities.

SECI Signs Power Sale Agreement with GRIDCO Odisha for 600 MW Wind Power Supply

Solar Energy Corporation of India (SECI) has signed a Power Sale Agreement (PSA) with GRIDCO Odisha, where GRIDCO Odisha will buy 600 MW of wind power from SECI. The agreement allows for the transmission of renewable energy from states with abundant resources to states with a deficiency. The capacity of 600 MW will be installed by developers in Gujarat, Karnataka, and Maharashtra. SECI, a central public sector enterprise under the Ministry of New & Renewable Energy, is responsible for implementing renewable energy schemes in India. GRIDCO Odisha is involved in the purchase and sale of power within Odisha and trading with neighboring states.

First ACTCM Barge, LSAM 15, Delivered to Indian Navy: Promoting ‘Make in India’ and Enhancing Operational Capabilities

First ACTCM Barge, LSAM 15, has been delivered to the Indian Navy. The barge was constructed by M/s Suryadipta Projects Pvt Ltd, following the “Aatmanirbhar Bharat” initiative.

It was built under the classification rules of the Indian Register of Shipping, with a service life of 30 years. The barge promotes the “Make in India” initiative and will aid in the transportation of articles and ammunition to Indian Navy ships.

Paddy Straw Management Workshop: Strategies to Eliminate Stubble Burning and Utilize Biomass

A workshop on paddy straw management in Ludhiana, India, focused on strategies and solutions to eliminate stubble burning. The Chief Guest emphasized the importance of farming and proposed increasing baler capacity, deploying more machinery, and involving cooperative societies. The PAU Vice-Chancellor called for synergy among various stakeholders and promoted conservation agriculture.

The Joint Secretary highlighted a scheme supporting crop residue management and discussed the reduction in straw burning. Measures like crop diversification and strategic mapping of villages were recommended. PAU presented machines and technologies for straw management, and state officials shared their strategies. Initiatives for biomass utilization were also discussed during the workshop.

Indian Army Procures ‘Tactical LAN Radio’ through iDEX for Enhanced Communication in Remote Areas

Indian Army signs contract with M/s Astrome Tech Pvt Ltd for procuring indigenously developed ‘Tactical LAN Radio’ through Innovations for Defence Excellence (iDEX). The radio provides secure and reliable communication in remote areas, with features like enhanced range, frequency hopping, and 48-hour continuous operation. iDEX aims to foster innovation and technological development in defense by engaging various stakeholders. Currently, 42 Indian Army projects are part of iDEX, with handholding support provided to 41 start-ups. More contracts are expected to be finalized soon.

Hamari Bhasha, Hamari Virasat: Celebrating India’s Linguistic Diversity and Gilgit Manuscripts at National Archives of India

National Archives of India organized an exhibition titled “Hamari Bhasha, Hamari Virasat” to celebrate the 75th International Archives Day. The exhibition showcases the Gilgit Manuscripts, the oldest surviving manuscript collection in India. The exhibition aims to highlight India’s linguistic diversity and make these manuscripts accessible to the younger generation. The National Archives of India houses a vast collection of records, including rare manuscripts and oriental records in languages like Sanskrit, Persian, and Arabic.

International

Air India Express Makes History with All-Women Haj Flight

Air India Express achieved a historic milestone by operating India's first all-women Haj flight. The flight, led by an all-women crew, carried 145 female pilgrims on their sacred journey. The initiative aligns with Air India Express's commitment to gender equality, as the airline has a workforce consisting of 50% women.

Trilateral Naval Exercise in Gulf of Oman: India, France, and UAE Strengthen Maritime Security

India, France, and the UAE completed their first trilateral naval exercise in the Gulf of Oman. The exercise focused on improving maritime security and interoperability through various naval operations. The participating countries exchanged best practices and achieved their objectives. This exercise marks a significant milestone in the cooperation between the three nations and aims to address threats in the maritime environment while ensuring safe trade and freedom of navigation.

India Open to FTA Negotiations with African Countries: Minister Piyush Goyal Explores Economic Cooperation and Trade Relations

India is open to negotiating free trade agreements (FTAs) with African countries, according to Union Minister Piyush Goyal. During interactions with African ambassadors, Goyal emphasized the potential for strong economic cooperation and trade relations between India and Africa. The meeting involved 15 ambassadors from key African nations, providing a platform for discussions and the strengthening of bilateral ties. India recognizes the importance of Africa's growth and progress and aims to act as a trusted partner to expand trade, commerce, and investment opportunities. The trade between India and Africa has increased significantly, reaching USD 89.5 billion in 2021-2022. India also expresses a commitment to work with African nations to promote regional security and enhance defense capabilities.

Business

India's 'Blue Economy': Unlocking Opportunities for Sustainable Coastal Development

India's 'Blue Economy' aims to utilize maritime resources for sustainable development of coastal areas, covering various sectors like tourism, ocean energy, and more. The government has

prepared a draft policy framework to optimize the use of marine resources and enhance the contribution of the blue economy to India's GDP. Initiatives in the fisheries sector, such as the 'Blue Revolution' and 'Pradhan Mantri Matsya Sampada Yojana,' have shown impressive growth. With its extensive coastline and abundant resources, the blue economy holds significant potential for India's economic growth.

India's Economic Growth Expected to Reach 6.5-7% with Digital Infrastructure Investment

India's economic growth is expected to reach 6.5-7% in fiscal year 2023-24 due to increased investment in digital infrastructure and the inclusion of more people in the formal economy. The estimate of 7.2% growth for FY22-23 may actually be an underestimate. Improved corporate balance sheets and investments by both private and public sectors contribute to the positive outlook for India's economic growth in the coming years.

Sports

India All Out for 296, Trails Australia by 173 Runs in World Test Championship Final

India all out for 296, trailing Australia by 173 runs in the World Test Championship final. Ajinkya Rahane scored 89. Australia at 89 for 3 in their second innings. India lost the previous WTC final to New Zealand.

BAI Announces Indian Junior Squad for Badminton Asia Junior Championships 2023

The Badminton Association of India (BAI) has announced the Indian junior squad for the upcoming Badminton Asia Junior Championships in Yogyakarta, Indonesia. Key players include Tara Shah and Ayush Shetty in the singles categories. Lakshya Sharma, Rakshitha Sree S, Nicholas Nathan Raj, Tushar Suveer, Radhika Sharma, and Tanvi Sharma have also secured positions in various categories. The team was selected based on their performances in the Final Selection Trials (Junior) held in New Delhi. The selected players will participate in a two-week national camp before the championships.

Health

India's First Cannabis Research Project: Potential Medicine for Neuropathies and Cancer

India's first Cannabis Research Project, conducted by CSIR-IIIM Jammu, has the potential to produce medicine for neuropathies, cancer, and epilepsy. Union Minister Jitendra Singh highlighted the project's significance and its potential to attract investments to Jammu and Kashmir. He emphasized the need for collaboration between institutions like CSIR-IIIM, IIM, IIT, and AIIMS in the region. The project adds to the prestigious scientific research conducted by CSIR-IIIM, known for its history of discoveries.

'Har Ghar Jal' Program: Transforming Health and Savings, Says WHO Report

The WHO report highlights the positive impacts of India's 'Har Ghar Jal' program on health and savings. It states that the program has averted millions of Disability Adjusted Life Years from diarrheal diseases, leading to cost savings of up to \$101 billion. The report praises the speed and scale of the program, noting that a new connection is added every second. Ensuring safe drinking water for all households could prevent thousands of diarrheal disease deaths.

The report emphasizes the program's direct impact on improving lives physically, mentally, and financially. It also discusses the challenges faced before the program's launch, including a lack of access to improved drinking-water sources. Unsafe drinking water contributes to millions of deaths globally. The provision of tap water has saved time and effort for women and girls, eliminating the need for daily water collection.

India's Digital Health Revolution: Bridging Gaps and Promoting Innovation in the Healthcare Sector

India is prioritizing digital health in the G20 and making efforts to bridge the digital health divide. The COVID-19 pandemic highlighted the need for digitization in healthcare, enabling access to remote areas through telemedicine and mobile applications. The Ayushman Bharat Digital Mission and National Health Digital Mission are driving the development of digital health infrastructure. Initiatives like the Co-WIN platform and e-Sanjeevani are contributing to India's digital health ecosystem, fostering the growth of health tech startups.